
Samtgemeinde Grasleben -    Verwaltungsvorlage Nr.  71 
 
zur Sitzung am: 05.12.2007 
 
() Schulausschuss () Ausschuss für öffentliche Sicherheit 

(X) Finanz- u. Haushaltsausschuss () Bau-, Planungs- u. Umweltschutz-
ausschuss 

() Ausschuss für Soziales, Sport,  
Kultur, Tourismus und Medien 

(X) Samtgemeindeausschuss 

 
Beschlussorgan: 
() Samtgemeindebürgermeister () Samtgemeindeausschuss (X) Samtgemeinderat 
 
Tagesordnungspunkt: _______ 
 
 
Bezeichnung: Prüfungsberichte des Rechnungsprüfungsamtes   

des Landkreises Helmstedt 
a) Bericht über die Prüfung der Kassenvorgänge und Belege zur Vor-

bereitung der Jahresrechnung 2006 der Samtgemeinde Grasleben 
hier: Kenntnisnahme 

b) Prüfung der Jahresrechnung 2006 der Samtgemeinde Grasleben 
hier: Beschlussfassung und Entlastungserteilung 

 

() Einmalige Kosten:  
() Keine Kosten  
 
() Die Mittel stehen haushaltsrechtlich zur Verfügung 
  
Haushaltsstelle:  
 
() Die Mittel müssen über- o. außerplanmäßig bereitgestellt werden. 
  
Haushaltsstelle:  

Haushaltsansatz:  
bisher ausgegeben:  
noch verfügbar:  

 
Deckung: 
 
Folgekosten: 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Der Finanz- und Haushaltsausschuss und der Samtgemeindeausschuss empfehlen dem 
Samtgemeinderat, folgende Beschlüsse zu fassen: 
a) Der Bericht des Rechnungsprüfungsamtes des Landkreises Helmstedt über die Prüfung 

der Kassenvorgänge und Belege zur Vorbereitung der Jahresrechnung 2006 der Samt-
gemeinde Grasleben wird zur Kenntnis genommen. 

b) Der Rat der Samtgemeinde Grasleben nimmt die Prüfung der Jahresrechnung 2006 der 
Samtgemeinde Grasleben durch das Rechnungsprüfungsamt des Landkreises Helm-
stedt vom Oktober 2007 entgegen und erteilt dem Samtgemeindebürgermeister die Ent-
lastung." 

 
Der Samtgemeinderat beschließt entsprechend: 
 



 
Sach- und Rechtslage: 
 
Das Rechnungsprüfungsamt des Landkreises Helmstedt hat die Jahresrechnung 2006 im 
September 2007 geprüft. 
 
Der Landkreis hat den Bericht über die Prüfung vorgelegt. Besondere Beanstandungen oder 
Feststellungen werden nicht getroffen. Das Rechnungsprüfungsamt erhebt gegen die Ertei-
lung der Entlastung keine Bedenken. 
 
Die Berichte des Rechnungsprüfungsamtes und eine diesbezügliche Stellungnahme der 
Verwaltung sind der Vorlage beigefügt. 
 
Die Feststellung des Ergebnisses und der Rechenschaftsbericht zu der Jahresrechnung 
2006 sind ebenfalls als Anlage beigefügt. 
 
Im Auftrag 
 
 
 
 
(Sauerborn) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


